

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью Рассказова Сергей Вениаминовича

«Оценка значимости и формирование ценности владения иностранным языком для работника компании в контексте управления персоналом»

В обществе сложилось «в целом» положительное мнение о важности знания иностранного языка. Однако при более детальном рассмотрении индивидуальное решение является не столь однозначным, как кажется. Поддавшись звучащим с экранов «глобальным» ожиданиям, можно напрасно потратить свои или корпоративные время и ресурсы на учебу, не получив за это желаемого вознаграждения. Этот аспект определил направленность и актуальность темы рецензируемой работы.

Из многочисленных мотивов изучения иностранного языка автор статьи выделил важный случай, когда знание языка влияет на результаты предпринимательской деятельности, а кандидаты на должность или действующие сотрудники надеются получить высокооплачиваемую работу. Концептуально содержание статьи состоит из двух частей. Первая включает методику количественной оценки значимости и ценности иностранных языковых компетенций для работника компании, вторая – ее апробацию с использованием данных всеукраинского опроса специалистов в области информационных технологий (ИТ).

Научную новизну составляет введенный автором показатель ценности знания иностранного языка. Фактически речь идет об инвестициях в человеческий капитал, поэтому структура выражения для его расчета аналогична известной формуле «чистой приведенной стоимости» (дословно – ценности), модифицированной с учетом субъективных особенностей межвременного принятия решения человеком. Материалы второй части имеют практическую значимость. Они дают четкое представление, как использовать методику и какие прикладные результаты можно получить с помощью нее. Такую информацию полезно иметь как соискателям и сотрудникам, так и подразделению по управлению персоналом; она представляет интерес для планирования взаимоотношений


между работником и компанией. Сказанное иллюстрируется численными и графическими результатами обработки данных исследования ИТ-специалистов. Статистически показаны значимость и важность знания английского языка работающим в указанной области и определен срок формирования положительного значения ценности.

Достоинством рецензируемой работы является ее междисциплинарный характер. Статья включает результаты количественной обработки данных социологического исследования и в ней обосновано используется показатель оценки эффективности инвестиций, адаптированный к оценке ценности знания работником иностранного языка.

Таким образом, рецензируемая статья обладает научной новизной и практической значимостью и может быть рекомендована к опубликованию в разделе «Социологические науки».

Рецензент:

Доктор социологических наук, профессор  
кафедры прикладной и отраслевой социологии  
Санкт-Петербургского государственного  
университета

 П.П. Дерюгин

Подпись руки
<i>П.П. Дерюгин</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
специалист по кадрам <i>Е.Н. Ширяева</i>
«20» 11 20 17 г.

*документ подготовлен по личной инициативе*

